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ЗАСОБИ ДОСЯГНЕННЯ ПРОГРАМНИХ РЕЗУЛЬТАТІВ 
В ОСВІТНЬО-ПРОФЕСІЙНІЙ ПРОГРАМІ 

"ДИЗАЙН І ВІЗУАЛЬНА КУЛЬТУРА" 
 

Необхідність змін у процесах підготовки кадрів з урахуванням 
викликів, що стоять перед українською державою в умовах війни та 
післявоєнного періоду набуває особливої актуальності, якщо ретельно 
оцінювати всі наслідки воєнних дій, що розгорнулися на нашій землі. 
Майбутнє відновлення уже зараз спонукає до пошуку механізмів 
інтегрування та впровадження адаптованих комунікативних засобів, 
що сприятимуть визначенню компетенції фахівців, котрі будуть 
залучатися до відбудови країни. Тому перед вітчизняною освітою 
постає завдання щодо усвідомлення специфіки сучасних викликів, та 
визначенням шляхів їх вирішення.  

Ціль освітньо-професійної програми (ОПП) "Дизайн і візуальна 
культура", що була відкрита на кафедрі дизайну Черкаського 
державного технологічного університету (ЧДТУ) у 2023 році для 
здобувачів вищої освіти другого (магістерського) рівня вищої освіти в 
галузі знань 02 "Культура і мистецтво" за спеціальністю 022 "Дизайн" 
полягає у вирішенні завдань пов’язаних із формуванням професійних 
системних компетентностей, необхідних для практичної і викладацької 
діяльності у сфері дизайну візуального простору предметно-
просторового середовища, скерованих на розв’язання складних задач 
та практичних проблем у галузі дизайну та візуальної культури, що 
передбачає проведення наукових мистецтвознавчих і проєктних 
досліджень та/або здійснення інновацій та характеризується 
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невизначеністю умов і вимог [1; 2]. Набуття вказаних компетенції уже 
в такому вигляді акумулює у студента потенціал (програмні 
результати навчання) достатній для вирішення, у тому числі, і завдань 
пов’язаних із подоланням наслідків агресії. Для ходу відновлення 
країни, в навчальному процесі слід буде активізувати зусилля на 
здобутті також компетенцій, передбачених ціллю програми та 
пов’язаних із здатністю творчо осмислювати культурну спадщину, 
щоб потім створювати засобами дизайну естетично-досконалі 
гармонійні об’єкти у суспільній, інформаційній, промисловій, 
побутовій, соціокультурній сферах життєдіяльності людини.  

Зважаючи на обставини, в яких реалізуються положення ОПП 
"Дизайн і візуальна культура", зовсім не тривіальним виглядає 
твердження, що в основу методологічної концепції покладено принцип 
поєднання академічних завдань із реальними проєктними розробками 
за замовленнями громадських організацій, навчальних закладів, 
культурних установ та просторів, фірм, промислових виробництв 
тощо. Така концепція цілком відповідає сучасним викликам, що 
постали перед науково-освітньою спільнотою, бізнесом, 
громадськістю та владою. Як реалізується на практиці така методика, 
багато в чому залежить від реальних кроків для її втілення як зі 
сторони викладацького колективу, так і самих здобувачів вищої освіти. 
Від цього ж залежать і програмні результати навчання, що 
визначаються як сукупність знань, умінь, навичок та інших 
компетентностей, які особа набуває під час навчання за певною 
освітньо-професійною програмою. Ці компетентності допомагають 
студентам успішно впоратися з вимогами навчальних програм та 
підготуватися до професійної діяльності. Наприклад, вибудовуючи 
власну траєкторію професійного та творчого становлення, студент 
може скористатися можливістю для отримання стипендій та грантів на 
реалізацію проєктів. Тут можна назвати такі організації: центр 
розвитку "ЧАС ЗМІН", "House of Europe" та різноманітні конкурси 
наукових проєктів, які популяризують розробки українських студентів 
та молодих учених [3; 4; 5]. 

Разом із тим, в багатьох містах України існують програми, що 
фінансово підтримують різноманітні новаторські творчі ідеї, втілення 
культурних проєктів, видання книг та каталогів, участь творчих 
колективів та окремих виконавців у міжнародних конкурсах чи 
фестивалях тощо. Так і в місті Черкаси ще з 2013 року існує Міська 
програма надання стипендій для реалізації проєктів у галузі культури 
[6]. Участь у цій програмі може дати шанс для реалізації власного 
проєкту, або ж спробувати свої сили у колаборації із іншими 
співавторами. Для здобувачів вищої освіти другого (магістерського) 
рівня вищої освіти, що навчаються за ОПП "Дизайн і візуальна 
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культура", цілком можливим може стати участь у цій програмі, 
оскільки передбачаються такі типи стипендій: 

˗ стипендії на поїздки для участі у фестивалях, конкурсах, 
проєктах мистецького спрямування, що відбуваються в Україні та за 
кордоном;  

˗ стипендії на створення культурної події;  
˗ стипендії на створення мистецьких робіт;  
˗ стипендії на видання книг, каталогів культурного 

спрямування.  
Як можна бачити, передбачені типи стипендій охоплюють 

досить значне коло компетенцій, якими студенти уже або володіють, 
або здобувають. Із власного досвіду, як учасники конкурсу на 
отримання стипендії, можемо надати деякі поради щодо підготовки до 
участі у такому заході. 

1. Необхідно ретельно вивчити Положення про порядок 
надання стипендій для реалізації проєктів. Зазвичай така інформація 
розміщується на офіційному сайті міської ради.  

2. Доцільно отримати консультації у відповідальної особи, 
котра буде реєструвати ваш пакет документів. 

3. При виборі теми проєкту, треба керуватися матеріалами 
поданими у Положенні, щоб вона відповідала меті, завданням 
програми та очікуваним результатам.  

4. При заповненні бланку-заяви на отримання стипендії, слід 
чітко формулювати змістовне наповнення кожної позиції.  

5. Важливими є позиції щодо місця та термінів реалізації 
проєкту, бо так визначається цільова аудиторія та масштаб акції і 
співміряється із кошторисом.  

6. Стосовно "іншої" інформації, яку можна додати до заяви, то 
вона має бути простою для сприйняття і добре оформленою.  

7. При підготовці презентації слід враховувати, що члени 
експертної ради можуть лише поверхнево розумітися на певних 
аспектах втілення проєкту, тому краще підготувати якісні ілюстрації і 
візуалізації локацій/середовища, де передбачається експонувати 
проєкт чи проводитиметься мистецький захід. 

8. Доречна присутність на презентації умовного/реального 
замовника – це додасть ваги та переконливості вашому проєкту. 

9. Ілюстративний ряд доцільно наповнити прикладами ваших 
робіт, але, бажано, якомога ближчими до вашого проєкту. 

10. Ілюстрації чужих робіт краще подавати як приклад існуючих 
тенденцій/практик у глобальному вимірі, або як таких, що набирають 
актуальності. 

11. Перед презентацією слід добре прорепетирувати всі етапи, 
текс подавати короткими реченнями із виразною дикцією. При подачі 
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матеріалу, можна слідкувати за реакцією членів експертної ради та 
реагувати на характер поведінки. 

12. Якщо виникають суперечливі моменти – заспокоюйте себе 
тим, що всі тут виконують певну роботу і у когось вона виходить 
краще, а у когось цього разу – ні. 

13. Доречно попередньо відвідати засідання експертної ради, щоб 
отримати загальне уявлення про цей етап конкурсу на отримання стипендії. 

Таким чином, участь у конкурсах на отримання стипендії для 
реалізації проєктів у галузі культури можна розглядати як один із 
засобів досягнення програмних результатів в освітньо-професійній 
програмі "Дизайн і візуальна культура", бо, як можна бачити із 
наведених вище рекомендацій щодо підготовки та презентації проєкту, 
більшість із них в тій чи іншій мірі перекликаються із позиціями 
поданими у пункті "2.4. Нормативний зміст підготовки здобувачів 
вищої освіти (ПР)". Готовність здобувачів вищої освіти до участі у 
таких заходах сприяє виробленню професійної мобільності при 
вирішенні проєктних завдань будь-якої складності, а такі фахівці якраз 
і покликані незабаром запропонувати суспільству нове бачення 
оновленої України. 
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